

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt.
Néptanítónak egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.

Feloldó szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Szerkesztőség: Gromon- és Zrinyi-utca sarkán.

Kiadóhivatal: Csendes-utca TOTH-féle ház.

Jó sziv.

Szép Magyarország gazdag rónaságait minden esztendőben meglátogatja a vizek Istene. Sokszor csak rövid ez a látogatás. Egy-egy tiszaparti határt előtt a víz, ám az ilyen kisebbszerű nyomortársat a környék lakossága szokta enyhíteni. De ha keményebb a tél. — ha tavasszal a hirtelen hóolvadás fölelmetes mérvben megdagasztja a Tisza, meg Duna mellékfolyóit és vármegyék népeit juttat koldusbotra a szennyes ár. — ekkor kell, hogy kezeit fogjon egy ország lakossága és egyesült erővel hasson oda, hogy enyhüljön a nyomorúság, s ha már az édes, termő anyaföld nem száradhat. — száradjon legalább a keserű könny.

Az idén megint szép alkalma nyílt hazánk ama tájainak, a hol a bősélem nem dühöngött, a könyörületesesség gyakorlására.

A kiknek kisebb a nyomorúságuk, segítenek azokon, a kiknek nagyobb a nyomorúságuk.

Nekünk még van kenyérünk. — adhatunk belőle egy falatot az éhezőknek.

Budapesten a jótékony bazár 37 ezer forintot jövedelmezett a vizek áldozatai javára. A főváros lelkesítő példájára megindult a „jó sziv“-ű mozgalom széles e hazában. — Irok, költők, vándorolni indulnak és tartanak felolvasásokat, a vidék boldog emberei pedig elmennek meghallgatni őket. — Utí Nagyvárad doct. — A mellett, hogy lefizetik a belépő jegyet, még végig hallgatják az egész Petőfi-társaságot is, — kivéve magukat mindenféle veszélynek, a mi az ilyen merész elhatározásból származhatik.

Zomborban is készül valami. Mint Budapestén a miniszterelnök, úgy nálunk a főispán neje vette kezébe a kezdeményezést, és — a mint halljuk — a helybizottság már élénk tevékenységben is van. A módozatokat ugyan még érdekes homály fedi, mindazonáltal annyi valószínűség tetszik már, hogy a jótékony célú ünnepségeket a fővárosi mintára fogják ren-

dezni. Tombolával egybekötött hangverseny, közvacsora és esetleg bazár van kilátásba helyezve. A város legszébb hölgyei, legjobb szívei fogják árusítani bazár-cikkiket. Szóval a „bácskai jó sziv“ inkább egy költségke élte-ünnepélynek készül, a mi pedig jótékony-célú mulatságnál nincs helyen.

És e tekintetben volna a rendezés ellen kifogásunk. Mert kár lesz ilyen dolgokban is fővárosi minta után indulni.

A budapesti bazár fényes sikerei né káprázattasannak el bennünket. — Budapestén mások a viszonyok. A főváros előkelő társasága olyannyira kiterjedt. — hogy nagyobb szabású jótékony-célú mulatságok sikerei már maga ez a társaság biztosítja.

Nálunk a dolog nem úgy áll.

Nekünk más példákat kell követnünk.

A „bácskai jó sziv“-bizottság működésének sikereit kétségessé teszi több körülmény. Ezek között legfontosabb az, hogy a zombori értelmiség magvat már úgy is nagyon igénybe vette az a sok műkedvelői előadás, felolvasás, hangverseny, német színház etc. — a mi mostanában, nálunk szokatlan gyorsasággal következett egymásra.

Nálunk más formát kell venni a tervezett ünnepélynek, ha annak olyan sikert akarunk biztosítani, — a mely városunkhoz méltó.

Nézzük pl. Miskolcot.

Miskolcon az árvízkarosultak javára népünnepélyt rendeztek. Volt ott futásverseny, — vízivők versenye, karómászás, — zsákverseny, és egyéb ily ártatlan bohóság, a mi a köznépet, az alsóbb osztályokat ellenállhatatlannul vonzza a jótékony szívére. A sok 20 krajczáros belépti díj szép összegekre szaporodik ilyenkor.

A mellett, hogy többen és jobban mulatnak ilyenkor, a rendezési költségek tetemesen alászállnak, a bevétel pedig nagyobb lesz. Duplex líbellei dos est.

Népünnepély volna a legmegfelelőbb ünnepély.

Egy jó könyvről.

(Edmundo de Amieis. „A sziv.“)

Az ifjúsági irodalom kevés művelői közül nem csak nálunk, hanem egyáltalán, az idegen nemzeteknél is vajmi kevészek azoknak a száma, a kik el tudják találni a kellő hangot, mellyel a serdülő ember lelkeinek pihenő búráit visszhangra keltheti. Alig két-három ifjúsági író van birtokában a finom Ariadne-fonálnak, a mely oda vezet az ifju sziv legtitkosabb rejtekébe, és a melynek segítségével rátalálhatni a fiatal lélek magyára.

Es ez természetes is.

Minden irodalmi irányzatnak meg van a maga története. Minden műfaj, minden irodalmi ág kultiválója akadt olyan támpontokra, a melyek munkájában támogathatják. — A személyes megfigyelésnek, az érző alanyiságnak segítségére jó a tárgyismeret, az irodalomtörténeti tanulmány. — A kezdő író ott látja maga előtt a mult és jelen irodalmának különböző iskoláit, és fejlődő képességeit rábizza egyik vagy másik irányzat dajkaságára. Egyéniségét kezdetben előnyös korlátai közé szorítja az „iskola-fegyelmek“ (ad formam; pártfegyelmek) és teljes önállóságra csak lassacskán bontakozik ki.

Másképp van ez az ifjúsági irodalom.

Az ifjúsági irodalomnak alig van története, — nincsenek iskolái, — és ha az író nem akarja a hagyományos meslést, a regeirást és a gyermekifjú képzelődését sarkanytízó kaland-írást művelni, egyedül éri magát, és magányában csak a gyakorlati paedagoia száraz elveivel társalghat.

Az pedig nem tanítja meg írni.

Minden valamire-való ifjúsági írónak úttörőnek kell még lennie.

Az ifjúsági írónak férfiúnak kell lennie a ki még vissza tudja magát helyezni az elmúlt ifju évek naív eszmévilágába, a honnan nem egy gyermek lelki vonást magával kellett vinnie a férfiúi évek komoly napjaiba is. Es ilyen ember Edmundo de Amieis. Ilyen mű az addig ez oldalról nem ismert írónak tavaly megjelent kiváló ifjúsági munkája a „Cuore.“ (A sziv.) Egy év alatt hetven kiadást ért könyve, azabá értevel terjedt el az olasz ifjak között, — és a világ minden művelt nyelvére fordítva ma már egyforma buzga-

Hogyha azonban talán az előkészületek olyannyira előrehaladtak már, hogy a dolgon változtatni nem lehet, akkor utalunk Szabadka példájára.

A szabadkaikai úgy igyekeznek biztosítani maguknak a sikert, hogy Blaha Lujzát, Bartolucci Viktorinát és egyéb kiváló művészeket hívnak meg hangversenyükre.

Ha már az ünnepély általános iránya megmarad, akkor legalább a bizottság nálunk is igyekezzék az adakozó közönségnek valami kiválóbb élvezetet nyújtani.

Igy aztán majd csak segítünk egy keveset azon, a mit a rossz szabályozás elrontott.

Az ó-becei versenyek.

Az Ó-Becsen f. hó 16-án tartott szántás- és ekeversenyről utólag még a következő tudósítást kaptuk:

Ó-Becsen, 1888. május 17-én.

Oly szép májusi nap kedvezett az Ó-Becsen először tartott szántás-, eke és lövészversenynek, mintha a természet maga is megakarta volna jutalmazni az ó-becei gazdasági társulatot, melynek kérelmére és kezdeményezésére a vármegyei gazdasági egyesület ez idén Ó-Becsen tartotta meg több mint tízezer főből álló közönség jelenlétében a szántás- és ekeversenyt.

Az ó-becei gazdasági társulatnak, különösen Szonómár Elek elnöke és Göncey János titkáranak tevékenységét, maga a község és főleg ennek bírja Dörner Márton minden tekintetben a leghathatósabbban támogatja, úgy, hogy midőn a vármegyei gazdasági egyesület tagjai körünkbe érkeztek, ugyszólván mindent készen találtak.

A Tisza partján elterülő 1 1/2 kilométer hosszú bányakertek lettek a verseny területéig átengedve, ugyanitt rendezték be az alispán és a jurytagok részére fentartott sátozt és ide ütötték fel a vendégülösök is sátraikat, a melyek száma már a verseny előtti napon oly nagy volt, mint ha egy országos vásár lett volna készülöben.

Az ünnepélyességek Selmausz Endre alispán fogadtatásával kezdődtek, a ki elé számos magánfogattal egy külön küldöttség Bács-Pöldvárig ment. Ugy az alispán, mint a vele érkező vármegyei gazd. egyesület tagjai

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

Gyötört a vágy

Gyötört a vágy és lelkelem
A szenvedélyek átka út,
Egy gondolat forgott agyamban
S ez egy rajongó gondolatban
Pokol s menny üdve egyesült.

Szívem fájt és boldog valék
Remény s kétség közt szüntelen,
Remény s kétség közt ingadozva,
Ott fénylett mindent tulragyogva
A legfőbb üdv: a szerelem.

Boldogság! Csalfa fényugár
Mit az ábránd lelkünkre vet!
Eltűntél a multak ködében
És gyilkosod örült bevében
Szerelmem szenvedélye lett.

Megölt a vágy, s eltűnt veled
A sok más édes érzemény, —
Fájó öröm s az édes bánat,
Mely mind titkon születve támad
Ott lenn a sziv legrejtékén.

És teljesült vágyam midőn
Ajkamon függött kedvesem,
Csókba halt a boldog remény,
Csendes közöny ül most helyén:
— Vágy nélkül nincsen szerelmem.

Csongor.

egyesek vendégszerető házába szállásoltattak el.
Másnap azaz f. hó 16-án kora reggel az ő-becsei első zenekar kísérete mellett a versenyterre kivonulván. Gönczy János rövid beszéddel üdvözölte az alispánt, akinek válaszánt, melyben a rendezésének szükségességét, hasznosságát kiemelve, a gazdalkodóságnak nemcsak szakavatottágában kitűnő, hanem igazi atyai oktatást nyújtott, a több ezerre menő közönség harsogó dőljénkekel fogadta.

Ezután a versenyzés a szántásversenyyel kezdett vette, amelyben 8 iga vett részt. Ezen versenyre 5 díj lett kifizetve, az első, 4 drb. aranyt Komuves Boldizsár ő-becsei lakos, a másodikat, 3 aranyat Ugliech János szintén ő-becsei lakos nyerte el, a többiek kisebb jutalmak voltak.

Az ekeversenyben részt vett 21 darab ekén a kikitűnő Sechlik gyárhoz tartozók könnyű szerrel győzelmeskedtek.

Bár e két verseny nagy érdekltséggel folyt le, mégis a legnagyobb érdekű volt a Gombos Béla fősztogabiró ur által rendezett lövészény, a melyre 15 ló neveztetett és 3 díj tüzetteti ki.

Az 50 ftr és 3 drb aranyból álló első díjat Káthyanski Trifun szentantamasi földbírtokos vérova vitte el; a másodikat Gortva József ő-becsei földbírtokos és a harmadikat Balassa Péter petrovoszellő gazda nyerte meg.

Hogy tudósításom igazságos és hü legyen, ki kell emelnem a bíráló bizottság fáradhatlanságát, melyet az egész napon át tartott versenyekbe tanúsított. Különösen dicsőretré méltók a jury elnökei Latinovics Pál és Koczár Zsigmond országgyűlési képviselő, ugy a tagok közül Debelyácski Lázár, Dungverszky Jakab, Kuglies János, Készmárky Béla, Latinovics Géza, Rombay Dezős a megyei gazdasági egyesület titkára és a jury jobb keze, Szobonya Bertalan, Terék Károly, Vukiesevics Péter, Zsótér Andor és Zsupánéki Lyubomir.

A versenyek esté 6 órakor zárta be az alispán egy a lövésvezésre vonatkozó rövid beszéddel.

Az ünnepélyeket a városi lökörtben tett köcsikázás és az esti 9 órakor kezdetű vett banketti koronázta meg.

A banketten közel 120-an vettek részt és a számtalan felköszöntők közül az alispán nagy tetszéssel fogadott beszédeiből azt, melyvel a jelenvolt hölgyeket éléttette, kell kiemelnem; nagy élvezettel hallgattuk Szulák József prépostunknak felszólalásait, és míg Mikló Ignácz szellemességét élénk mosoly, addig Csapor Gyuláct hangos kacaját követte. A bankettet sikerült táncmulatság fejezte be, ahonnan az egybegyűltök csak reggeli 4 óra tájt távoztak el.

Megyei s helyi hírek.

* Kinevezések. Bács-Bodrogh megye főispánja Blumenthal Gusztáv joghallgatót megyei közigazgatási díjnyokká. Tóth István vett szolgabiroisági másodírnokot közig. írnokká. Stvertceáki Aladár vett megyei díjnyokot szolgabiroisági másodírnokká és Mihályi Ernő vett közig. írnok és árvászeki helyettes nyilvántartó közig. alszámvevővé nevezte ki.

* Fűrdoörvs-képviseelő. Dr. Antunovics József Szabadka város orsz. képviselője fűrdoörvoss választatott Szűcsen.

leli a környéket. — Az osztrák granátok már esapkodnak a lombok között, — de a kis lombardiat hiába parancsolja le a kapitány. Ót ott marad mindaddig, míg el nem mond mindent, a mit lát. Egy völgy végre is megöli a kis őrszemét, — mikor már épen készül leszállni. Virágsírba temetik a derek fiút.

— A „szardíni dombok"-ban egy 14 éves dobosgyerek víz sárközé tüzetenet szorongatott esapattól a derekúdon. A selegye megerkezte attól félge, hogy a küldőne elég gyorsan érkezik-e meg segédti kéri. A gyermek fut, — utközben meglátik lábát, de azért seletét láball is rohan, — míg végre eléri a célt, a hol az ízümetet átadván, összerogyik. A szorongatott esapat földi is szabadul, — és az a kis dobos érdeme. Meg is kapja érte az elismerést. Parancsnoka meglátogatta kórházban és sirva borul nyakába: „En csak kapitány vagyok, — de te hős vagy!”

A „kis betegápoló"-ban egy kis fiú ápol betegik a turí kórházban egy szegény betege, a kit valami tövedés folytán atyjának tart. A gyermek nem eszik, nem alszik, szakadatlan ott van a beteg ágyánál, míg egyszer csak betoppán vandórfúról az igazi apa. A gyermeket rendkívül meghiata a találkozás, ám de mikor az atya haza hívja fiát, faljába, a jó fiú így válaszol: „Már most csak itt maradok az én szegény betegemnél, míg vagy föl nem gyógyul vagy magához nem veszi az Isten!” A megindult apa beleegyezik és a derek gyermek nem is megy a kórházból mindaddig, míg az ő szegény betege meg nem hal.

Ilyen es ehhez hasonló elbeszéléseket ad Amieis; valamennyi áthava az igaz érzés meletől, — valamennyin az igazság nemes egyszerűsége, bizonyos gyermeket naivság vonul keresztül. — Edmondo de Amieisnál napjainkban senkisek érti jobban az ifjusági szívét nemeseitén. — Első rangú írói képességet az egyszerű de érdekes mesésesség, — mely nélkülözzi az igazság részleteket — csak élvezetesebbé teszi az ifju olvasónak. — Az előadás módja oly könnyed, hogy a 10 éves gyermektől kezdve bárki elolvashatja. Okulhat belőle bárki.

Usaldápaínk, tanáraink, nevévelünk hamarjában nem igen adhatnánk e hivattott ifjusági munkájánál érdekesebb, komolyabb és hasznosabb olvasmányt gyermekük kezébe.

P. D.

* A szabadkai kath. legényegylet f. hó 21-én a városi színházban előlékek bemutatása meletől tánevigalommal egybekötött hangverseny rendezett.

* Dr. Herezegh Lajos köz- és váltógyévd Szabadkán iródtat nyitott.

* József főherzeg Szabadkán. József főherzeg szombat, 19-én a szabadkai lövőház meletől nagy gyakorlóterén a II. honvédekkelüli tanuszolóját szemlélte meg. A gyakorlat után a tanuszolójai parancsnokának, Tagányi őrnagyának és az egész füztkárnak teljes megelégedését fejezte ki a főherzeg. A gyakorlóteréről a honvéddaktányóhoz hajlatott a főherzeg, hol Cziráky őrnagy, zászlóalj- és lak tanya-parancsnok kalanzolása meletől megtekintette a népfelkésli rakiet s a betegők zászlóját. Szabadkáról Kis-jenőre utazott a főherzeg.

A kerynyajai választó kerületben megindultak a kormánypárt részéről a korteskedések. Jelöltük Plukovits József földbírtokos, fia Plukovits Agostonnak, vármegyeinek egykori rettegett adminisztrátorának, a ki a provisorium alatt Nemes-Militics község akkori kapitányát egyszer vasra is verette.

* A szerencsétlen véget ért Vadas Béla orvosnövendék hül temetőit szüle ház szállítottak Zomborba. Pünkösd hétvégén reggel érkezett meg az öngyúkos kolposója, a vasuti pályaudvarra, a honnan öríási sokaság kísérete meletől a Rökus-temető kápolnájába vitték. Itt is maradt félrávalozva a koporsó, egész a temetésig. A közszerencsétlen állott ifjunak végzésességén a város egész értelmisége megjelent. A Rökus-temető tömeve volt gyászközönséggel. Zomborban ily impozans sokaságot rég nem látunk temetőre gyűlön. — Ott láttuk a megyei és városi tisztikart, élén a főispánnál, jelen voltak a helybeli honvéd zászlóalj tisztjei teljes számban, nemkülömben a közös hadsereg tisztikara. Az onketekes tisztok zenekarostul kivonulnak korán elhunyt hajtatrus temetésére. Tüzöltök képeztek a dírszöretet is a ravatal körül. A koporsót korszorik özme borította. Mindössze valami 25—30 korszort számláltak meg, — ezek köztök különösen a szülőke és a megboldogult orvosnövendék kollégái tñnt ki. Az egyházi beszentelés d. e. 11 órakor történt meg és ezután sírboriba tették a koporsót.

* Nyugdijazás. Drágics György megyei alszámvevő saját kérelmére nyugdíjaztatott.

* A kalocsai érséki gyermekmenáriumban július 2-án történik a felvételi. A jelentkezők keresztlevelét és negyedik osztályú gymnásiumi jeles bizonyítványt hozzanak magukkal.

* A szabadkai ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy dr. Vécsői Emil ügyvéd Szabadka, dr. Herezegh Mihály Szabadka és dr. Kondorossy Demeter Újvidék székhelyével a kamara lajstromába felvették.

* Gyászír. Pávlovics Lázár vett bácsi szolgabiró s csak innét kinevezett megyei közigazgatási alszámvevőt és nejét, szeretté egyetlen fiak és menyüék Jánosnak élte 19-ik évében f. e. május hó 19-én történt elhunytával pótolhatatlan vesztésge érte. A boldogult az itteni gymnásium 6-ik osztályának volt szorgalmas és tehetséges növendéke. Az e hó 20-án Theodorovics Száva által dícséretes kiállással rendezett temetésen résztvett az egész gymnásiumi ifjuság a tanári testület vezetése meletől, továbbá a megyei tisztikar jó része, és a részvevők nagy sokasága. A család által kiadott gyászjelentés meletől követően szót: Alulírítottak az összes rokonság nevében is, fájdalomtól megtört szívvel jelenvolt forrónszeretett egyetlen gyermekét, illetve unokáját Pávlovits János gymnáziumi tanulónak folyó hó 19-én hajnali 4 órakor, életének 19-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászoss kimúltát. A boldogultnak hült tetemei folyó hó 20-án d. u. 4¹/₂ órakor fogtak a nagy sírkörtben lévő kápolnában beszenteltetni s a gör. kol. nagy sírkörtben az órok nyugalmának átadati. Zomborban, 1888. május 19-én. Aldás és béke legyen a feleledhetetlen halott porai fölött! Pávlovics Lázár, Pávlovics szül. Senlytetz Laura, szülők. Seultyete Úr, Seultyete szül. Hoffmann Anna, nagyszülők.

* Monostorszéhi előlétekünk már több ízben panaszt emeltek az ottani póstahivatal ellen, az iránt, hogy lapunkat vagy elkésvé, vagy pedig seholgy sem kapják meg. Hasonló esetek egyébiránt már helyepóstai küldeményekkel is fordultak elő. — Kérjük a póstaigazgatóságot, hogy szüntesse már meg valamiképen ez ázsiai állapotokat.

* Öngyilkosság. Kulán egy 70 éves agg. Gombar Márton felakasztotta magát, mert gazdája — kinel már 25 éve szolgált — elbocsátotta.

* Közönet nyilváníntás. A vallás- és közoktatásügyi miniser Appal Ede zentai esperess-plébánosnak az ottani gymnásiumban tett 1000 frtos alapítványiért köszönetet nyilváníntotta.

* Hangverseny. Az újvidéki m. kir. ál. polg. leányiskola, jún. 2-án, Schwarz Hedvig k. a. szives közremüködése meletől, segélyalap-tökeinek gyarapítása céljából ötvenegyébököt hangverseny rendezt, melyre a belépti díj személyenként 1 frt., családtagy 2 frt 50 kr. A műsor szavaltat, ének- és zene részletekből áll.

* Esküvő. Dr. Sárffy Guido újvidéki kir. trvszeki bíró május 19. tartotta esküvőjét Budapestben, Koosis Gizella úrhölgygyel.

* A bácsicskerei ág. lütv. evangélikus esperesség júnus 12-én tartja — ezuttal tisztújító — közgyűlést Újvidéken.

* Kulán egy Stojkov nevű földműves szántóföldjén két szarvas lótték.

* Az érdem jutalma. Resznyi Ilona kislányony, zombori földnk, a ki jelenleg Szegszárdon mint tanitóni van alkalmazásban s a ki, mint a zombori dalorta tagja, tövénzes alkalmából a legjobb emlékekkel távozott koránból, — legközelebb Szegszárdon is kitűnt mint jeles, szakképpent énekesnő. Ugyanis a „Szegszárd és Vidéke” legutóbb dícsértelt emlékekét meg kedves földnkről, a mért a szegszárdi belvárosi templomban két alkalommal, szép énekével orgona kíséret meletől gyönyörködtette a templomban jelen volt ájtatos közönséget.

* A honvédség felülvizsgálása. A honvédelmi miniser a folyó évre reszint költségmükdése céljából, reszint a felülvizsgálata kijelölt hadköteleseknek könnyebése végett két mozgó vagyis rendkívüli vegyes felülvizsgáló bizottságot szervezett, melynek egyike Pest-Pilis-Solt-Kiskun, továbbá Bács-Bodrogh, Turóttal, Krassó-Szörény és Békés vármegyégekben fog müködni. E bizottság polgári elnökéve a miniser Tibóthy Lajos m. n. osztálytanácsost nevezte ki. A honvédség részéről Potényi Sándor ezredes és dr. Kapes Gyula füztoros, a hadsereg részéről két megasabb rangú törvsztisz, egy törvsorvos és füzst fognak közremüködni. A felülvizsgálata kijelölt hadkötelesek a legnagyobb pontossággal és teljes számmal kötelesek e rendkívüli felülvizsgáló bizottság előtt megje-

lenni. A kik meg nem jelennek, büntetést kapnak s a rendes állandó felülvizsgáló bizottság elé vezetettek. Ez a bizottság a IV. sz. budapesti hadtestparancsnokság területén május 21-én júnus 9-ig fog müködni s összesen 1020 hadkötelest vizsgál meg.

* Vettük a következő gyászjelentést: Hajdu Vojnits Antal és neje szül. Birács Teréz földalomalmettel szülve jelenvolt feljéti-hetelen gyermekök Vojnits Marikának hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után, f. hó 20-án este 7 órakor, ifju élte 19-ik évében Budapestben történt elhunytát. A pótolhatlan vesztésg feletti mely gyászban részt vosznek a boldogultnak nővére: Piroška és Teréz; nagyszülői: id. Birács István és neje, ugyszintén számos rokoni és barátaiól. Az öly korán elhunyt drága halott hült tetemei május hó 22-én d. u. 5 órakor fogtak a szontai sírkörtben lévő családi sírboriba ökor nyugalmora teténi. Lelkéndővött a gyászmisze a szt. Ferezend-rend zárdá egyházában f. május 22-én d. e. 10¹/₂ órakor fog megtartatni. Szabadka, 1888. május 21-én. Legyen neki oly könnyű föld, mint a milyen kedves marud emléke!

* Katonai pályára készülök figyelmébe ajánljuk, hogy a bécsi tüzer-hadapróviskóskolában a hozzáok beküldött magyar nyelvű értesítés szerint a jövő iskolai év kezdetével (szeptember 18-án), körülbelül 80 hely örosedik meg. Az első évfolyamhoz folyamodónak öt középiskola osztály a második évfolyamhoz az egész középiskola végzése szükséges, a német nyelv-öss- és írásbeli ismerete meletől. A folyamodások — tüzer-hadapróviskóla parancsnokszághoz (Bécs, aradati) július hó 25-ikéig küldendők be. A felvételse vonatkozó közölöbi felületek „Seid L. és fia” könyvkereskedésében (Bécs, Graben) kaphatók.

* Vettük a következő gyászírét: Szomorodott szívvel jelenvük rokoniaink és ismerősainknek, hogy szerettet és elfeljéti-hetelen ifiam illéve testvérünk és sorogunk Merstetter József f. évi május hó 22-én ifju életének 22-ik évében hosszú és nehéz szenvedés után jobb létre szenderült. A boldogultnak hült tetemei május hó 24-én d. u. 5 órakor fogtak a szt. Rökus sírkörtben ökor nyugalmora teténi. Az engedélt sz. misze áldozat máj. 24. d. e. 8 órakor fog a Rökus sírkörti kápolnában az Úrnak bemutatatni. Zombor, 1888. évi május hó 23-án. Béke haivair! Az elhunytat siratják: Bussa Tivadár, Schaffer Fulop, Stiefelmajer Károly sógorai, Katzer Károly, Katzer József, Raab Nándor, Megyátáya, Katzer Katalin szül. Stiefelmajer, Katzer Kornélia szül. Demerbátz, Raab Mária szül. Katzer, nagynégye. Özv. Merstetter Anna, anyja, Merstetter férj. Bussa Júlia, Merstetter férj. Schaffer Anna, Merstetter Stiefelmajer Mária, Merstetter Katalin, Merstetter Emma testvérei és számos rokoni.

* A borok derítésé. A borok derítésére tudvaleg a legkülönöböltebb anyagok használtaknak, mégis leggyakrabban használatos a vizahálygá, a mely használat ökor füztoroknál addig kapalándó, míg rostos repedések és ok újjal szét lesz fosztható, a mikor is apró rostok szétfoszthatva vízbe áztatandó, a hol esak hamar felduzzad. Az ázás alatt még a legfinomabók vizhálygától is némi szogot kap a víz, a mért az is, sőt a másodík le is leöntendő róla, a mikor is a rostokat közbén jól kiesvarjuk s bort öntünk rá, 12 óra elteltével a bor teljesen felduzzasztva a vizahálygát, mikor is az rövidre nyírt kis nyírfa-szövetül gondosan ösözteredő, milttal a vizahálygának borban való oldhatóságát lényegesen elsöngytetik. Ha a vizahályg már meglehetősen feloldódott, ismét bort töltnék rá, hogy a folyadék feljulligjon s így ismét 1 óra hosszat hagyjuk állani a folyadékot, mikor is az egész fűdőt gyötesen átstürjük, hogy a nyulós folyadékot a fel nem oldott rostokkal elköltöztük. Az ily módon elkészített derítő folyadékot úgy alkalmaztuk, hogy a horbólók nehány liternyit leeresztünk, a derítő folyadékot pedig beelőntjük a hordóba s azt jól bedugaszoljuk: 8—14 nap múlva a espadék lelepődött, a föltta leve hor pedig egészen tisztává és lefejtethetővé lett. Nagyobb hordókat ezédszerü lefejtőni s minden veder korhoz egy-két pohárnyi derítőt adni, hogy igt az egész jól ösöszeveredjék. Egy hektoliter borra 1—1¹/₂ gramm vizahályg szükségesglettik. A használható derítoszerek közül fehér borok derítésére legjobb vizahálygát használni, vörös boroknál azonban ezészerbüv tőjásfelérjék vagy gelatin alkalmazni.

* Tüz. Pünkösöd hétvégén, a delütnai órákban Gottlieb Márton majornában a istálló kigyuladt és esakmarham lángban állottak az összes gazdasági melekötelek. Oda vosztek az összes gazdasági szerelvények és esak nagy nehezen sikerült a főleptelt megmeníteni. A kár tetemes.

* Közgazdaság. Assienrazioni Generali. E társaság részvényös közgyűléseket f. e. május hó 1-én tartottak meg Triestben niűsön betérszertéköt az 1887. évi mérlegét. A jelzőbizlet kivételével az magában foglalja az összes üzletág eredményeit. Ha tekintetbe vesszük, hogy a felejt évben a politikai láthatár folytonosan sötét fellegek borították és hogy a gazdasági viszonyok is különösen kedvezőtlenek valának, tehát azokat a körülményeket, melyeknek befolyása áld magát egyetlen egy biztosító-intézet sem vonhatja ki, az üzleti év végeredményét, habár az nem őti is meg az előbbi évek mértékét, mégis kielégítőnek kell tartanunk és benne annak újabb bizonyítékait találhatjuk, hogy mily szilárd alapokon áll e társaság és hogy mily kiválóan van igazgatva. Az előlétnk fekvő zárszámadási jelentés mint rendszeren számos kimutatással és táblázattal van ellátva, melyek az összes üzletek, de különösen az üzletbiztosítási üzlet meletől és fejlődését világos képmen tárják szemünk elé, s örömmel látjuk azokból, hogy ez üzleti év folytonosan halad előre, minek elsőséggel bizonyítékul szolgál, hogy a felejt évben 16.907.285 frtnyi összeg erejéig kötetett új biztosítás, melyvel az 1887. évi december hó 21-én érvényben volt tőkétbiztosítók összege 105.782.853 frtba emelkedett. Ezt a következő eredményt különösen az igen méltányos biztosítási feltételeknek és a tartalékok folytonosan gyarapításának rohatjuk fel. A tartalékok 30.428.271 frt 32 krnyi tetemes összeget értek el és nem esak arra szolgálnak, hogy biztosítók a hatalmas társaság pénzügyi helyzetét, hanem arra is kiváló befolyással vannak, hogy a közönségek fokoztassék a társaság iránt a bizalom, melyet az több mint félszázados hasznos müködése által már különben is nagy mérvben felett meg. Szükségtelen, hogy dícséretekkel halmozuk el a társaság igazgatását. sokkal ékeesebben szolnák magok a számok, melyek annak jötékony befolyását tanúsítják abban, hogy az Assienrazioni Generali kárterítésében biztosított feleink az 1887. évben 10.099.647 frtot, alapítása óta pedig 207.379.802 frt 20 kr fizetett ki, tehát öly tetemes összeget, a minőt, bátran monothatjuk, a szárazföldnek egyetlen egy biztosító-intézte sem mutathat fel. Mítján a kőszépartalékok 1.914.658 frt 54 kr. tekintélyes összeget szaporítottak, tiszta nyereséggel 705.633 frt, 6 kr maradt meg, melyből minden egyes részvényre 106 frt, aranyban vagy 265 frank jut osztalékul.

* A pusztakéklai mintagazdaság rizsmalmának egy új kítőnő tápszer állitálék, mely különösen szarvasmarhák és sertésöknek nagy előnyvel alkalmazhatók. A rizsleiszt ugyanis a magyar-óvári és készlethelyi gazdasági tanintézetek által igen jó tápszernek ismertettél el, mely az olajpogácsát által igen jó tápszernek ismertettél el, mely az olajpogácsát által igen jó tápszernek ismertettél el, mely az olajpogácsát által igen jó tápszernek ismertettél el. Ezen rizsleiszt gazdasáinknak legmelegebben ajánljathuk. — Zombor es környéke az egyedül lerakot Brummer Kálmán szegedi gözmalmi lisztkötárban van, ahol mindenki a mondottakról egy próbavásárlás által meggyözödhetik.

)(Egy Budapestről ide költözött úri hölgy szabad óráiban igen előnyös feltételek mellett zongora és francia órákat szeretne adni úri családok gyermekeinek. — Bővebben értekezhetni Árpád-utca 89. szám alatti házában.

Novellatár.

A ki másnak vermet ás, maga esik bele.

— Bünyenyít történet. —

X... vizsgáló bíró elbeszélése után írta: **K. Mártonfi úr.**
(Folytatás.)

— Mi jut eszébe? formadt reá a báró és iparkodott karját kibontani. — Kicsoda ön?

— Én Gőmöri rendőrtisztviselő vagyok.
— Mit bánozték! Nekem nem tetszik önnek nevem megmondani. Egyébiránt nem is tudom, hogy ön valóban rendőrtisztviselő-e vagy egyéb; és miután nincs egyenruhában, nem tartozom ellém, hogy ön valóban az, minek magát nevezi.

— A tisztviselő két épen arra menő rendőrt magához szólítva mondá:

— Vigyék ezt az urat a legközelebb eső rendőrhivatálba kiletét megállapítandó.

Ezzel távozott.
Mídon a rendőrök a bárót felszólították, hogy kövesse őket, ez vonakodott, de még is megnevezte magát. Míután a rendőrök megmagyarázták neki, hogy a tisztviselő parancsát teljesíteniük kell és őt a rendőri hivatalba kísérik, hogy elkerülje a botrányt, engedelmessékedett.

Ez elbeszél jelenetnek nem ugyan a báróra nézve semmi további közegyezénye, de elég ok volt arra, hogy Hermina iránti dühét mind jobban fokozza. Már a gondolat is, hogy tanuja volt a megalázó jelenetnek, elég volt arra, hogy bosszuszóvját a legvégső határig csigázza.

Ha eddig az volt szándéka, hogy a szép felügyelőt csak bocsátás és nyílt utczán megcsérte, egy most gonoszága oda irányult, hogy őt erkölcsileg megtronsa. Persze meg nem volt tisztában a móddal, miként hajtsa végre tervét, de bizott találkonyságában és remélte, hogy ma-holnap alkalom kínálkozik csepmény terve kivitelére.

És az alkalom rövid idő multán elérkezett.

Ez esemény után néhány nappal Hermina ama szándékkal távozott hazulról, hogy egy arany érmét vásároljon, melybe, mint drága emlékét, megboldogult öreg apja hajfűrjéit illesze, és egyúttal egypár romlott fülbevalót kijavíttasson. Tehát ékszerész üzletbe ment, hol szép, de nem drága arany érmét kért előmutatni.

Az üzletben egyedül jelen volt segéd azonnal készséggel mutatott különböző alakú és árú ékszereket és udvariasan segített Hermínának a választásban.

E pillanatban lépett az üzletbe Holtai báró is. Valószínűleg meglátta Hermínát az üzletbe menni, és ama reményben ment utána nyomban, hogy talán most alkalom kínálkozik gonosz terve kivitelére.

A fiatal leányon meglátszott a kinos benyomás, melyet a báró megjelenése előidézt. Tekintetét, melyből harag és gyűlölet villama cikázott, elvonta tőle. A báró ellenben észre se látszott őt venni, és úgy viselkedett, mintha nem is ismerne.

A segéd a bárót ismerhette, előzékenyen fogadta és néven szólította.

Kérem, — mondá a báró előkelő leereszkedéssel, — mutatson nekem gyémántgyűrűket, de a legszebbekből a minő csak van.

— Szerencsém leend a legbecsebbekkel szolgálhatni.

A segéd egy elzárt tükörből ékszerdobozt vett elő, telve a legszebb és leértékesebb gyémánt gyűrűkkel és a báró elé tette; ezután ismét Hermínához fordult. A szép leány még mindig az érem választásával foglalkozott és úgy látszik, még eddig nem jutott határozatra. E közben nem vette észre, hogy a hozzá közel álló báró lopva vet rá féltos pillantásokat, mintegy megbizonyosandó, vajjon nem veszi-e észre.

Míután végre Hermina egy érmét kiválasztott és annak ára felől a segéddel alkudozott, egy idősebb hölgy lépett az üzletbe és a segédet felszólítá, mutatna neki ezüstös asztalkendő szorítókat. A segéd e czéhből az asztal tulsó végére ment, és előrakta neki a kívánt tárgyakat, megnevezvén az árakat és segítvén a választásban.

Ez alatt a báró egyik gyémántgyűrűt a másik után vizsgálta meg és ismét vissza tette a dobozba. Nagyon érthetett az ékszerekhez, ez kitünt a szakértő modorról, mellyel azokat vizsgálta, és néha fejté nem tetszőleg rázza, ismét letette. E művel nem annyira vedő kedvre mutatott, sőt mintegy arra volt számítva, hogy időt nyerjen. Vagy talán arra várt, hogy Hermina eltávozzék és aztán valamely ellenséges czéhből kövesse?

Míután a báró már vagy 15—20 gyűrűt ily módon megvizsgálta, rövid éles pillantást vetett a távolabb álló éltés hölgyre és az elfoglalt segédtől és hirtelen egy értékes gyémántgyűrűt csusztatott kabátja zsebébe.

A jelenlevők közül senki se vette észre, hogy a báró lopott.

A segéd az éltés hölgyvel végezvén, smét Hermínához ment át és átadta neki a kiválasztott érmét. Ez kifizette az árát és távozni készült, mídon észbe jutott a romlott fülbevaló, melyet azon kérdéssel nyújtott át a segédnek, vajjon ki lehetne-e javítani?

A legnagyobb örömmel, küssazonny, — mondá a segéd a fülbevalót átveve.

— És mikor jöhetek érte? Egyébiránt nem sürgős.

— Három vagy négy nap múlva, ha szabad kérnem. Majd jegyet adok.

— Szükségtelen, — mondá Hermina, majd magam jövök érte.

— Mégis jobb lesz, ha jegyét adok, — felelé a segéd, — ön gátolja lehetne eljőni és mást találja kálden.

Ezzel átnyújtá a jegyet.

Hermina átvette, tárczájába tette és köszöntve távozott.

A három vásárló közül már csak a báró volt az üzletben. Hozzá fordult tehát a segéd.

— Bocsánott kérek, mondá, hogy először a hölgyeket szolgáltatam. Méltóztatott már választani, báró úr?

— Igen. Ámbár nem igen tetszenek e gyűrűk, de ezt az egyet még is megveszem.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.*)

Zárszó.

Még egy válasszal adása vagyok Sztankovics úrnak, Nehogy valamikor szememre vettesse a tartozást, ime — ízetek.

A büntető törvénykönyv 226. §-a azt mondja, hogy a ki a valóval megegyező, bíróság előtti nyilatkozatát visszavonja és hamisnak állítja, az a hamis vallomás vagy eskü bünteselekményébe esik.

Sztankovics Lázár úr saját albitását a bíróság előtt első ízben valódnak, később aztán hamisnak nyilvánította, és arra is késznek nyilatkozott, hogy utóbbi ítéletben esküt tegyen.

Vannak aztán a Btk-nak olyan §§-ai, melyek a vágalmaszról, becsületsértésről és egyéb efféle dolgokról szólnak. Sztankovics Lázár úr beható és közelebbi ismeretséget kötött — részben fog kötni — ezen paragrafusokkal, s ezért nem szükséges őt azok tartalmáról felvilágosítanom.

A mig tehát ilyen után nyílik alkalma Sztankovics úrnak, törvényudmányra szert tenni: ne várja tölem, ki csak az egyetemen tanultam a büntető törvénykönyvet, hogy én az ő kifogástalan erkölcsi minőségéről szóba álljak.

Válaszának tartalmát illetőleg: — abban az az érdekes, hogy a fentebbi vádakra nincs ugyan egy szőnyi válasza sem, hanem a helyett elzengedezéi hét soron keresztül, hogy ő gazdag ember és 700 frt adott fizet.

En olvasztam a büntető törvénykönyvet, de nem találtam benne, hogy a gazdság is az elnyitő körülmények közé tartoznak. Annál kevésbé találtam azt, hogy ez jogot adna az ilyen dolgok elkövetésére.

Személyemre vonatkozólag azzal tisztelt meg, hogy haragszók rá. Higgye el Sztankovics úr, ha elég szerencsétlen lettem volna az ön rokonszenvét elnyerni: soha sem tudnám megnyugtani a lelkiismeretemet, vajjon nem tettem-e valamikor tudtomon kívül valami nagy rosszat? . . .

Kijelenté aztán, hogy az én cikkem „hosszu badarság”. Előzőleg pedig bevallja, hogy egy árva mondatot sem képes magyar nyelven a saját fejből leírni.

Hát tisztelt Sztankovics úr, ahhoz, hogy valaki egy magyarul írott cikket megbírálhasson, okvetetlenül szükséges, hogy az illető mindenképp előt írni és olvasni tudjon e nyelven.

Aztán a fejké bőségségének az osztályozásába fog. Nos, a mi az én fejem belső mívoltát illeti: arra nézve némi utbaigazitásul talán mégis szolgálhat az a nagy peesetés levél, melyet az ország első tudományos testülete állított ki részemre; — de hogy a Sztankovics úr bőségségéről ki állított ki testimoniumot: a felől még nem nyujtott nekünk felvilágosítást.

Tisztelt Sztankovics úr, ön olvevize magát okos, józan gondolkodású embernek, és arról egészen megfellejtozik, hogy a községek a mai szervezés és hatáskör mellett csakis a vagyoni szégyenségről — s nem egyszerűen a szellemiről is — vannak jogosítva bizonyítványokat kiállítani. A mig ezt a hibát helyre nem hozza a törvényhozás: addig nem is számíthatunk rá, hogy az ön fejbéli állapotára vonatkozó bizonyítványt láthassunk.

Az a paraszt-góg, melyely felszámítja, hogy mennyi vagyonot szerzett ő pálinka-áruhásból, és mennyi rengeteg adott fizet: egészen hozzá méltó. Igaz hogy a rengeteg vagyonot terhelő adóssá-

*) E rovat alatt közzétökték nem vállal felelősséget a szerk.

gokról nem ártott volna a megfelelőleg pontos és részletes kimutatást közzétenni: de hát ez kelbelbeli dolog, — ne bizonyassuk.

Dicsőszögél vágja aztán oda Sztankovics úr, hogy nekem pedig az előnevemen kívül egyebem nincs. Hát van én nekem — a mint talán méltóztatik tudni — még egy diplomám is, és legyen róla meggyőződve, hogy a kettő közül csakis az utóbbira fektetek súlyt, a melyet magam szerettem. De ha már szóvá tette az elnevet: biztosítom, hogy az a név egészen moesoktalan, és sem azok, a kik azt rém hagyták, nem állottak a Btk-vel összekötözésben, sem az nem fog állani, a kire e vagyon nélküli előnév ró szállott.

Azt a nagy bünt tőrelmesen beismerem, hogy biz én nem vagyok bácska születésű, s csak úgy — „az ország valamelyik széléről” — kerültem ide. De hát az nem az én hibám, hogy sem Sztankovics úrnál, sem a kelbelbarátainál nem voltak meg ama bizonyos qualifikationális formásokok, melyek hiánya miatt „gazdám” az ország „valamelyik széléről” volt kénytelen helyett fogadni. S az sem az én hibám, hogy a Bács-Bodrogh megyei hivatalnokai állások és tudományos foglalkozásoknak legalább is 50%-át ugyanezen okból idegen megfők fiaival kell betölteni. A mi egyébként annyira nem baj, hogy minden ember, a ki ismeri a tudományos pályák túlfelmerését, csak gratulálhat azon józan felfogás apáknak, a kik szakítani tudnak a régi előítélettekkel, s olyan pályára adják a fűt, hol száz közül épen száz esetben sokkal szebb vagyonot szerzeszhet, mint a tudományos pályán.

Árra a kérdésre, hogy melyikünk szerzett több hasznót? tőrelmesen bevallom, hogy én eddig sem az országot, sem a megyét meg nem mentettem a végveszélytől, és — a mennyire jövömet elképzölő tudom — alig is lesz rá alkalmam, hogy ilyen keesgötög feladatra vállalkozzam. Tökéletesen megelégzem, ha kötelességemet eltelptámy szűk határaí között fogom teljesíteni. Persze Sztankovics úrnál ez ismét másékp van. Mert hogy ő milyén évtizedekre kiható hasznót tett — nem ugyan az országnak és a megyének — hanem Ö-Szapár községének: arról csakugyan sokat hallottam.

Vállasommat illetőleg szintén téved Sztankovics úr, mert az nem görögkelti; — de ha görögkelti — és nem görög kath. volnék — méltó oknak találám ezt a diességésre. Sztankovics úr ellenkező véleménynyel van a saját vallásáról. Hát ha úgy érti, hogy az a vallás csakugyan nem lehet tökéletes, a melyik a Sztankovics urhoz hasonló embereké megtríra a kelbelben: akkor valóban igazá lehet.

No de hát, mivel az én „gazdámnak” az iróddjában szerencsére anyoi a dolog, hogy négyen is alig győzők: végleg bücsút veszek Sztankovics úrtól, s kívánom neki, hogy áruíja tovább is jó egészségben a spiritust, vizzel keverve. A spiritus ugyis kívül reked a boltján s csak a víz marad meg a fejtében; — hátha mégis kijőzánodik tőle?

Tízszétellel

Dr. Bökönyi Szabó József.

*) A kinek csak béresekek volt dolga, az nem ismerhet más viszonyt mint a gazda és eszed közöttit.

MATTONI KESEK

KESERUVIZ

T 888

kiállítason jutalmat nyert.

Kapható minden gyógyszerésznél és ásványvíz kereskedésben.

MATTONI és WILLE

BUDAPESTEN.

Feladás szerkesztő és kiadó-járatáblajomban:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Az évi elszállítás 2.000.000 palaczk.

Legjobb asztali- és üdítőital

savanyuvize

Hazánk legkedveltebb

A MOHAI ÁGNES FORRÁS.

Ő Főnépsége József főherceg, és ő felsége Mária Széchy királyné

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

Mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tart magának a felebb és legelősebb körökben is.

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon és Sopronon is.

— asztali vendégek italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Szegedben, Debreczében, Kassa-Északon

Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy id. Gagrica János végrehajtónak Záries Proka végrehajtást szenvedő elleni 703 frt 30 kr. tökésvétel és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. járásbíró) területén lévő a Bresztováczi 1090 sz. tjkben foglalt Záries Proka nevére álló A 1428 hr. 347 o. i. sz. ház 10 1/2 ölöb telkekre az árverést 400 forintban ezenel megállapított kikiáltási árban Záries Péter késedelmes vevő kárára és veszélyére elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi június hó 12. napján d. e. 10 órakor Bresztováczi községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban eladni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. év november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi minisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovoidékképes értékpárban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésétől kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1888. április 14. napján.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Raics Lyubomir,

kir. trvszéki bíró.

Tíz forint napj mellékereset

Óke és kozzkatatás (risiko) nélküli sorsjegyek részletesen megjelölt utasítás által az 1883-ik XXXI. törvénykötet értelmében.

Agasztok elsiget a fgv. váltóinztet társaság
Adler és társa,
6-25 Budapest.

11372. szám
tr. 887.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Radovics Koszta zombori lakos végrehajtónak Birvatsky Proka zombori lakos végrehajtást szenvedő elleni 80 frt tökésvétel és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a zombori kir. járásbíró) területén lévő, Zomborban fekvő a zombori 4278. sz. tjkben Birvatsky Proka nevére álló A 7 hr. 21342-21343. sz. 4 hold 1240¹² 1/2 ölöb szántóföldre 412 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. évi június hó 27-ik napján d. e. 9 órakor e kir. trv.

Országos általános kialiítás Budapest.

Nagy kiállítási érem, versenyképes és kímítő piperezappannak és illatszerek.

A világ legjobb arc- és kézfinomító szappana
a dr. Gehardt egyet. tanár javított zamatos gyógytani

növény-szappana
darabja 35 kr.

eltávolít minden horkotegyet, finat, tölle szant folecsősz az

MÜLLER J. I. féle

Glycerin-szappan
a legfinomabb tisztálkodó,
darabja 35 kr., 1 rúd 80 kr.

Tojás-olajs-zappannak
darabja 15 kr., 3 db 40 kr.

Vaselin gold crème
hatsás arczfinomító szer,
darabja 50-60 kr.

l'ia Lys, Bouquet elegant, Mimosa, Carilpa
illatszerek kiváló,
darabja 150, 250-5 frt.

Brilliant
a haj és bajusz puhítása a kihullás,
darabja 60 kr.-1 frt.

Munkácsy Mihály kedveit bajuszpedróje
a nagyobb gyurmányon
darabja 25-40 kr.

B LA HA L U J Z A
alkohol nélküli szappan a legkellemesebb
arozni. Szemért, az arczbort tisztítja,
a bőrt és hajszálakat tisztítja,
ez az a szappan, melyet mindenki szeret használni,
Creme Pompadour. Eke és reggel kendőző a szőke hajra,
Mindet fajtalmat eltávolít a Müller J. I. féle Szalicil-szal-
viz. Ez az egyedüli szer az Szalicil-fogpor (szalicil-vizzel
keverve), mely a fogakat megőrzi, fehérit és betegségtől elűzi.
Uvegeje 40-80 kr.

A Szalicil-fogpor, ugyanazon hatással mint a fogpor, darabja 35 kr.
Vidék megrendelések pontosan teljesítettek.

Müller J. L.

alkalmazza a szappan gyártás által
BUDAPEST, KORONAHÉRŐZÉK-UTCA 2.

Bécs, Béz, és padlógyár
IV. Hummihgasse Nr. 13. Alapítva 1817-ben
Markert M. vezetése alatt



Farugós matrácok
darabja 6 frt.

az első osztrák
Bécs, Béz, és padlógyár

szövetkezet

ajánlja nagy áruaktartár, kész ajtókból és felszerelt ablakokból, valamint amerikai foltgya parquet burkolatból. — A gyártnak nagy mennyiségű szaraz faanyag és jelenlegi árkeszlet állvan rendelkezésre, mindennemű szükségletnek a leggyorsabbal bír alatt megtehető.

Ugyanott áruvallalatnak portálék kipróbálásra, valamint berendezések, kasszák, korbáczok, iskolák, irodák stb. részére, — nemkülönben mindenféle nagyságu pakkó ládák és mindennemű gépegy elállítandó fannakk készíttetnek adott minta vagy rajz szerint.

Assicurazione Generali 1887. évi mérlege.

BEVÉTEL.		Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghöz. (1887.)		Utazók.		
A tétel neve	Útlet	Vágyon	Osszes	Útlet	Vágyon	Osszes
	fr	fl	kr		fr	fl
1. Díjartalak a múlt évről	1971889 62	391045 40	2362934 02			
a) szállításbiztosítás	1971889 62	391045 40	2362934 02			
b) tártalak oty karokra melyek 1886. decz. 31-én még felfüggetlen voltak						
c) tártalak	451693 65	104239 96	555933 61			
d) tártalak	181029 80	40818 61	221848 41			
e) tártalak	6038 61		6038 61			
2. Díjak a biztosítás lemondásával:	670912 14	61972 19	732884 33			
a) tártalak	670912 14	61972 19	732884 33			
b) tártalak	9278 48 88		9278 48 88			
c) tártalak	23417 29 66		23417 29 66			
3. Kötvénydíjak	265981 00	1030890 83	1306871 83			
a) tártalak	265981 00	1030890 83	1306871 83			
b) tártalak	1788 45 31		1788 45 31			
c) tártalak	78539 29	338005 29	416544 58			
4. Tökésvételek	32081 00	338005 29	370086 29			
a) tártalak	32081 00	338005 29	370086 29			
b) tártalak	1265 44		1265 44			
c) tártalak	213283 30	338005 29	551288 59			
d) tártalak	82289 87		82289 87			
e) tártalak	29938 67	29938 67	29938 67			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
5. Nyereség	29938 67	29938 67	29938 67			
a) tártalak	29938 67	29938 67	29938 67			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
6. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
7. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
8. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
9. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
10. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
11. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
12. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
13. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
14. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
15. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
16. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
17. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
18. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
19. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
c) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
d) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
e) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
f) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
20. Veszteség	1057 20	1057 20	1057 20			
a) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			
b) tártalak	1057 20	1057 20	1057 20			